

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2021年7月29日 第29期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管



欢迎关注市人社局官方网站

“上海市人力资源和社会保障网”网址调整为“rsj.sh.gov.cn”。相应经办域名地址也已调整,如:“自助经办系统”调整为http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd1/。您可选择从市人社局官网首页进入“公共服务平台”,也可输入网页地址http://ggfw.rsj.sh.gov.cn直接访问。



“迎世赛 点亮技能之光”暨7·15世界青年技能日主题推广活动举行

今年7月15日是第7个世界青年技能日,由上海第46届世界技能大赛组织委员会主办的“迎世赛 点亮技能之光”暨7·15世界青年技能日主题推广活动在北京、上海、广东、天津、重庆、湖北、湖南、江西等八省市同步举办,共同宣传推广“一技之长,能动天下”的世赛理念,营造全民参与迎接世赛的良好氛围,引导广大青年选择技能成才之路。

当天,上海世博中心(蓝厅)作为活动的主会场。上海市人民政府副市长、第46届世界技能大赛组织委员会副主任彭沉雷与会并按下向社会征集第46届世赛奖牌设计活动的启动键。人力资源社会保障部职业能力建设司司长、第46届世界技能大赛组织委员会秘书长刘康,上海市人民政府副秘书长、第46届世界技能大赛组织委员会秘书长、上海第46届世界技能大赛事务执行局局长赵祝平



共同向第46届世赛场地经理颁发聘书。

世界技能大赛是汇聚世界顶尖技能人才的国际性赛事,第46届世赛将于明年10月在上海举办。上海市人力资源和社会保障局局长、第46届世界技能大赛组织委员会秘书长、上海第46届世界技能大赛事务执行局常务副局长赵永峰代表世赛执行局致辞。他表示,作为第46届世界技能大赛的举办城市,上海在



第七个世界青年技能日到来之际,隆重举办这次主题活动,就是秉承世界青年技能日的宗旨,在“大众创新、万众创业”的新时代洪流中,为广大青年点亮技能之光,引导和激励他们尊重劳动、崇尚技能,更加积极、充分和高质量地就业创业,以自身的可持续发展,创造个人及国家愈加美好的未来。受全球新冠肺炎疫情影响,原定今年举办的第46届世界技能大赛,推迟至明年10

月举行,但世赛筹办工作一刻没有停歇。在人社部的具体指导下,在市委市政府的正确领导下,执行局积极对接世界技能组织“创新之年、展示之年、推广之年”的要求,大力推动世赛的社会关注度持续走高,让“一技之长、能动天下”的世赛口号,逐渐深入人心,并充分调动社会各方力量,积极做好上海选手的备赛保障等工作。

作为第46届世赛的主要元素之一,世赛奖牌是向世界传播中国(上海)承办理念、展示中国(上海)传统文化和工匠精神的重要载体。上海世赛执行局此番面向国内外的征集,涉及上海第46届世赛金、银、铜奖奖牌以及阿尔伯特·维达尔奖奖杯等的设计方案。上海世赛执行局表示,希望设计方案在符合世界技能大赛核心价值的基础上,充分体现第46届世赛的理念与愿景,与此同时,能够体现中国风格、人文风采和时代风貌,促进世界对中国的了解,也增进中国人民和世界人民的友谊,使上海世赛奖牌成为传播中国文化和传递

世赛精神的载体。经过层层选拔,本市47个项目的61名选手入围中国集训队,20家单位的26个项目入选第46届世赛中国集训基地。活动现场举办了隆重的中国集训队上海选手宣誓入队等仪式,并正式发布了2021年上海市职业技能竞赛系列活动计划,包括上海市第一届职业技能大赛、上海市乡村振兴职业技能大赛、上海市新职业技能大赛、长三角主题职业技能大赛、上海市养老护理职业技能大赛等。

作为世赛青春助力官,极具人气的青少年演唱组合时代少年团录制了打call视频,并介绍中国世界技能大赛之路。主会场正式启动“奋斗杯”第二届上海市青年技能大赛,连线市卫生系统青年技能竞赛现场并收到了来自华山医院感染科主任张文宏医生对技能人才的寄语,现场还揭晓了第46届世赛主题短视频征集获奖名单,《大国工匠——郑春晖》(吴耀华)、《天下第一盔》(陈寅瑶)、《雕版》(张深皇)、《匠心》(钱红兴)等17部影片从450部征集影片中脱颖而出获得奖项。

此外,共有700余名青少年在浦东图书馆、国际乒联博物馆、世达科创中心以及中国(上海)高技能人才公共实训中心等4个分会场参加了别开生面的技能体验活动。扫地机器人、基因工程、水处理技术、未来花艺师等酷炫的技能体验项目让“小工匠”们流连忘返,世赛金牌选手、一流高校、知名企业也纷纷加入到这场“技能嘉年华”中。

局领导“走流程”,赴田间地头体察专家服务基层工作

为深入开展党史学习教育,深入践行“我为群众办实事”实践活动,近日,市人社局党组书记、副局长、一级巡视员纪维莹于高温日赴奉贤区奉城镇北宋村开展“局长走流程”,走入田间地头对2021年市级专家服务基层项目开展实地调研。

调研现场听取了项目组专家关于服务项目和服务工作的情况介绍,对专家在潜心技术钻研、培养基层一线农业人才、成果转化推广中发挥的重要作用给予高度肯定,对进一步做实做大

做强专家服务基层工作进行了指导。

随后,纪维莹一行赴上海农业科学院奉贤院区与该院领军人才、入选人才发展资金和超级博士后的中青年专家开展了座谈交流,听取对人才工作的意见和建议,对专家提出的人才落户、人才计划培养和服务保障等问题进行了现场研究,并就贯彻落实市委十一次全会精神,充分发挥高层次人才在全面提升城市软实力中的关键作用,更好地引领和服务国家和本市乡村振兴战略提出了明确要求。

以“弘扬海纳百川精神,助力科创中心建设”为主题的2021年东方讲坛·创业生涯系列讲座活动,于7月18日至8月8日在上海图书馆多功能厅举行。本次活动由上海市人力资源和社会保障局、上海市社会科学界联合会指导,上海市就业促进中心主办,上海市社区文化服务中心、上海图书馆讲座中心承办。

2021年东方讲坛·创业生涯系列讲座活动,将进一步助力上海具有全球影响力科技创新中心建设,营造激发全社会创新创业活力和动力环境,形成大众创业万众创新的良好局面。为创新创业者搭好平台、建好舞台,积极打造面向世界的“会客厅”,让广大创业者在上海这座城市聆听世界的声音,接触最优秀的人才,捕捉最前沿的信息,分享最鲜活的思想,激发最有创意的灵感,找到世界级的大科学平台、高能级的研发机构、志同道合的合作伙伴,产生更多创新创

2021年东方讲坛·创业生涯系列讲座活动拉开帷幕

业的奇思妙想,点燃更多创新创业的星星之火。

本年度创业系列讲座邀请全国及本市知名创业者和专家学者,针对上海当前创业领域面临的新机遇、新挑战、新未来展开演讲,讲座内容主要涉及乡村振兴战略、红色与海派文化、平台经济及数字化转型等创新创业的新机遇、新空间和实践路径。通过此次系列讲座活动,为上海的广大创业者积极添薪加火、主动牵线搭桥、做实精心呵护,营造更好环境,让更多创新创业的“种子”扎根上海这片沃土,沐浴“阳光雨露”茁壮成长。

据了解,此次创业系列讲座活动共推出四场讲座:

第一讲由南京农业大学规划院上海分院院长、同济大学新农村发展研究院副研究员孙文华先

生主讲,他以《乡村振兴产业的创新与创业》为主题,重点围绕乡村振兴创新空间、提升乡村创业的技能等方面展开阐述。

第二讲的主讲人是36氪集团副总裁、氪基金创始合伙人赵甜女士主讲,她以《中国“独角兽”成长新观察》为主题,演讲分市场分析、基本发现、中国独角兽趋势分析、上海独角兽概况介绍等四个版块展开。

第三讲由德庭(上海)文化发展有限公司董事长、中兴海派文化中心理事长邵毓挺先生主讲,主题为《红色与海派文化的创新实践》。他的讲座内容主要围绕上海文化赋能文创及文旅融合、上海文化可运用商业元素综述、海派文化伴手礼品牌十六盏深度剖析以及文旅融合及红色文创的实践经验展开。

第四讲的主题为《数据化转型与产业创新》,主讲人是上海市北高新股份有限公司副总经理、上海大数据联盟常务副秘书长马慧民先生,他介绍上海大数据产业发展情况,对大数据产业的应用场景和发展等

进行分析。

据介绍,为更好地为上海广大小微企业自主创业者开展人性化服务,在系列创业讲座活动期间,上海市创业指导专家志愿团的数十位创业指导专家将在现场为创业者开展公益咨询服务。

